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ІНТЕРНЕТ В ГРОМАДСЬКО-ПОЛІТИЧНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Інформація завжди відігравала надзвичайно важливу роль у житті людини. 

Від моменту виникнення людства збір і систематизація даних про навколишній 

світ допомагали індивідові виживати у нелегких умовах — від покоління до 

покоління передавався досвід і навички виготовлення знарядь полювання і 

праці, створення одягу та ліків. Інформація постійно оновлювалася і 

доповнювалася, тому що кожне вивчене явище дозволяло перейти до аналізу та 

створення об’єктів (матеріальних та духовних) більш високого порядку. З 

часом значні обсяги даних про навколишній світ сприяли розвитку науково-

технічного прогресу, в результаті чого людина змогла навчитися керувати 

різними видами речовини і енергії. 

З появою цивілізації роль інформації в житті людини стає більш істотною 

— з’являється необхідність вивчення та розуміння вже не тільки законів 

природи, а й поняття та цінності людського суспільства — літератури, 

мистецтва, архітектури тощо. В сучасних умовах, у першій половині ХХІ ст., 

роль інформації в житті людини є визначальною — чим більше навичок і знань 

вона має, тим вище цінується як фахівець і співробітник, тим більшу вагу має в 

суспільстві. 

Перше визначення терміна «Інтернет» було запропоновано тільки в 1995 р. 

Федеральною мережевою Радою США: «Інтернет — це частина глобальної 

інформаційної системи, що логічно пов’язана з нею унітарною адресою, 

заснованою на IP-протоколі або на його перспективних розширеннях; може 
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підтримувати комунікації, використовуючи Transmission Control Protocol / 

Internet Protocol (ТСР/IР) або його поступові розширення й/або спільні 

протоколи; надає, використовує й/або робить доступними (для всіх або 

конфіденційно) сервіси високого рівня, що базуються на комунікаціях і 

пов’язаній із ними інфраструктурі». 

Сучасні експерти наголошують на таких перевагах використання Інтернету 

в політичному процесі: 

– низька вартість та оперативність поширення інформації; 

– мультимедійні можливості, тобто поєднання візуальних, звукових, відео- 

та інших ефектів для впливу на органи відчуття людини; 

– індивідуалізація — мережа задовольняє інформаційні потреби як окремо 

взятої особистості, так і груп людей; 

– можливість реалізації глобальних маніпулятивних впливів, використання 

всіх ресурсів гіпертексту для прокладання необхідних маршрутів 

маніпулятивних кампаній; 

– інтерактивність — можливість діалогу в процесі обміну інформацією, на 

відміну від монологу у взаємодії з традиційними ЗМІ; 

– безкарність, можлива анонімність комунікатора, прихований вплив на 

мережеві спів товариства й особистість в Інтернеті; 

– технічні можливості Інтернету дозволяють не тільки створювати мережі 

й впливати на споживачів інформації, а й проводити моніторинг мереж, 

визначаючи можливі мережі й адреси поширювачів тієї чи іншої інформації; 

– задоволення особистісних, комунікативних потреб за рахунок 

використання телекомунікаційних технологій; 

– відсутність посередників, що спрощує взаємодію між громадянами та 

владою. 

Особливою популярність серед Інтернет-ресурсів користуються соціальні 

мережі. Через широке залучення людей за допомогою соціальних мереж можна 

влаштувати акцію протесту чи підтримки, забезпечити перемогу чи програш на 
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виборах певного кандидата чи політичної партії та навіть організувати 

революцію. 

Так, активно у своїй діяльності та популяризації своїх ідей 

використовують мережу антиглобалісти. На спеціально створеному 

інтерактивному сайті Indymedia.org можна отримати найсвіжішу інформацію 

про останні події, прочитати аналітику, дізнатися про заходи, що плануються, 

подивитися фото й відео, а також послухати радіо. Сайт функціонує на багатьох 

мовах і відображає діяльність величезної кількості осередків у різних населених 

пунктах світу. Окремі активісти мережі (свого роду антиглобалістський 

Інтерпол) проводять постійний моніторинг сайтів, ЗМІ, ведуть дискусії на 

форумах, у тому числі провокаційні — для виявлення опозиційних елементів. 

При виявленні персони з ворожими чи альтернативними поглядами чи 

підозрілої організації, мережі антиглобалістів інформують одна одну про це і 

заносять персону (колектив) у постійно оновлюваний чорний список. 

Наприклад, Bretton Woods project з Великобританії займається виключно 

дослідженнями діяльності СБ, МВФ та їх проектів. Окремі ініціативи 

присвячені генетично модульованим організмам, захист тварин, охороні 

навколишнього середовища. Мережа No Borders займається правами 

нелегальних мігрантів. Їх акції полягають у проведенні міжнародних кемпінгів 

біля кордонів, атаках на центри утримання нелегальних мігрантів та 

благодійної допомоги вихідцям з Африки, Азії та інших країн.  

Ще недавно ніхто не уявляв, що людство опиниться на порозі нової ери в 

розвитку цивілізації - інформаційної. 

В даний час відбувається активний процес інформатизації суспільства. Під 

інформатизацією розуміється активне впровадження комп'ютерної техніки і 

нових інформаційних технологій у різні сфери виробництва, суспільного і 

особистого життя людей. 

Аналіз сучасних тенденцій розвитку Інтернету демонструють, що вже в 

найближчі роки темпи проникнення Інтернету в країнах, що розвиваються 
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знизяться - на стільки, що говорити про можливість подолання "цифрового 

розриву" просто не можна. 

У найближчому майбутньому основними точками зростання будуть країни 

Латинської Америки та Східної Європи. Висока динаміка збережеться тільки в 

близькосхідному регіоні, який може піднятися на рівень країн Східної Європи. 

Уповільнення темпів зростання користувачів Інтернету пов'язане з 

наближенням ряду розвинених країн до насичення - У Норвегії та Швеції 

користувачем є кожен другий, тобто технологією користується понад 80% 

економічно активного населення. Темпи зростання в країнах, що розвиваються 

досить великі, однак статистична база для розрахунків мала, тому в світових 

масштабах цей приріст як і раніше мало помітний. 

Отже, Інтернет є потужним засобом побудови інформаційного суспільства. 

Особливу актуальність отримує його використання в політичному процесі, що 

може сприяти підвищенню рівня демократизації політичних інститутів. Для 

ефективного використання цього ресурсу політичні актори повинні 

враховувати таке: 

– Інтернет повинен бути загальнодоступним та мати низьку вартість; 

– використовувані Інтернет-ресурси повинні наповнюватися якісним 

контентом; 

– функціонування Інтернету має відбуватися в рамках правового поля, 

визначеного національним законодавством та нормами міжнародного 

інформаційного права; 

– кожна держава повинна стимулювати розвиток національного 

програмного та інформаційного продукту; 

– кожна держава повинна дбати про захист власного інформаційного 

суверенітету; 

– переведення політичної боротьби (передвиборчої зокрема) у мережевий 

простір сприятиме зниженню вартості політичних кампаній, політичної 

конфліктогенності суспільства та еліти; 
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– використання Інтернет-ресурсів підвищить інтерактивність (у тому числі 

і якість) політики; 

– Інтернет може виконувати функцію каналізації масових негативних 

емоцій, реакцій на певні політичні рішення, сприяючи тим самим стабільності 

політичного режиму. 
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